

2023年6月8日 星期四 责任编辑:姜琰 陶秋凤 编辑:李泓儒 校对:丰迅

市美术馆

“盐城建市40周年图片展”人气火爆

□记者 李泓儒 文/图

“建市以来40年的发展，堪称是刻骨铭心的蜕变，镜头之下是一个接一个令盐城人自豪与振奋的场景。”6月6日，恰逢芒种，来自盐阜报业集团的名校优生及员工代表与广大市民一起走进市美术馆，参观为庆祝盐城建市40周年举办的图片展。

展厅里，一幅幅带着历史温度的老照片，唤起了市民对这座城市的记忆，见证盐城日新月异的变化，体悟到几代城市建设者的不懈努力。此次展览就是与过去40年的一次“深情对视”，展览“真实”“全面”“清晰”又一目了然，令人感慨万千。

图片展从我市摄影名家刘光典先生拍摄的“盐城市成立大会”开始，以我市改革开放40年来的历史变迁为主线，全方位展示了我市40年来的发展历程和丰硕成果。参展的262幅珍贵图片清晰度高，内容真实、生动，多角度还原和展示了我市建市以来的传奇巨变，展现了城市发展的别样风貌，记录了盐阜老区一路走来的历史重要时刻，叙述了很多曾经激情燃烧、至今魅力永存的故事。

展出共分为“时间印记·起跑”“日新月异·蝶变”“踔厉奋发·腾飞”“厚德向善·风韵”“全景世遗·魅力”“照见未来·奋进”六个板块，从群众视角生动展现了我在改革道路上奋勇前进、各项事业取得的显著成绩，也宣示了永不停步的决心。

近年来，盐城瞄准沿海中心城市定位，布局“大写意”，细描“工笔画”，随着城市的蝶变，一个又一个地标建筑蓬勃兴起，这些地标不仅是风光宜人的自然景观，同时也是盐城闪亮的人文名片，是盐城人心



参观现场。

灵深处的精神底座。

“在今昔对比中可以看到，随着经济发展和社会进步，城市建设和社会风貌的规划日趋完善，展示了城市不断更新的印迹。”90后讲解员朱丽，现场娴熟地解说并随时解答市民的提问。为了精准阐释盐城建市40周年每张图片背后的故事，她特意下了一番功夫。她说，每天要出场多次，为前来参观的不同年龄段的人解读城市发展历程，能切身感受到大家对这座城市发自内心的爱。

“近几年我市新能源产业发展迅猛，发电装机容量突破千万千瓦，已成为‘海上三峡’的主战场，我曾先后赴大丰、滨海和响水近海海域拍摄过多个海上风电场景。”参展图片中一组《海上风电》场面宏大，吸引了不少观众驻足观看。至今仍经常深入一线采访的盐城供电公司宣传部新闻专责顾锋明为自己参与拍摄的作品

入展感到欣慰。他表示，工作中的点滴积累能为反映建市40周年的成绩提供佐证资料，倍感荣幸。

此次展览，回顾了盐城建市40年的历史进程，展现了“新时代”主题背景下盐阜老区人民取得的阶段性成果，进一步提升了群众的幸福感、获得感，激发了大家热爱家乡、宣传家乡、建设家乡的信心，将激励更多的人在这片热土上继续接力挥洒激情与汗水。参观人员表示要汲取奋进力量，爱岗敬业、用心用情做好工作，共同推动城市持续健康发展。

“建市40周年的卓越成就，展现了我们在新征程上开拓进取的精神风貌，希望通过这些具有鲜明个性特征与时代精神的优秀作品，引导公众关注城市历史的传承，共同去欣赏、研究和守护这座城市，一起讲好盐城故事。”市美术馆馆长、市书画院院长吴洪春如是说。

亭湖区开展“视力防控百场讲座进校园”公益活动

小眼球，大世界。保护眼睛，从小做起。今年6月6日是全国第28个“爱眼日”，主题是“关注普遍的眼健康”。为提高人民群众爱眼护眼意识，6月5日下午，亭湖区开展了儿童青少年近视防控系列宣讲活动。

由亭湖区卫健委等主办，亭湖区健康教育协会、亭湖区疾控中心等承办的2023年全国“爱眼日”暨“视力防控百场讲座进校园”公益活动主会场启动仪式在该区新洋实验小学隆

重举行。

省儿童青少年近视防控宣讲团成员，市疾控中心儿童青少年健康促进科科长孙中友与孩子们面对面进行了通俗易懂的近视防控知识宣讲，现场互动满满，孩子们积极发言，热情高涨。

活动当天，5位来自省儿童青少年近视防控宣讲团的专家成员，还分别走进迎宾路小学、建军路小学、天山路小学、文峰初级中学、先锋实验学校5所学校分会场开展近视防控

系列宣传讲座。

活动现场，各位专家带领孩子们合唱近视防控歌《光明的未来》、观看近视防控动画片《预防近视 火眼金睛练成记——悟空》，给孩子们带来了《呵护眼睛 预防近视》的眼健康知识讲座。

在讲座最后还安排了互动问答的环节，小朋友们都积极踊跃地回答专家们提出的问题，工作人员还准备了精美的礼品奖励给这些小朋友们。

卞志伟

南京鼓楼医院盐城分院成功开展一例高难度手术

近日，南京鼓楼医院盐城分院骨科联合南京鼓楼医院神经外科完成了一例腰椎平面椎管内肿瘤切除及脊柱内固定术，这是该院开展的首例腰椎平面椎管内肿瘤切除手术。

患者刘女士（化名），69岁，近一个月来出现双下肢行走乏力，腰背时有酸痛，一直未予重视，后患者于外院体检时发现椎管内肿瘤。由于该部位肿瘤可能导致瘫痪，手术难度极大，患者到该院就诊后，经骨科团队详细检查，明确其病变位于腰1椎体平面椎管内，肿瘤较大，脊髓受压严重，且患者已出现双下肢肌力下降的情况，如果不及时手术

摘除，可能会导致患者双下肢瘫痪、大小便失禁，对其造成终身痛苦。

患者入院后，该院邀请南京鼓楼医院神经外科专家戴宇翔进行会诊，决定为该患者实施椎管内肿瘤切除及脊柱内固定术。这两个手术，无论是椎弓根置钉还是切开硬膜摘除肿瘤，都是风险极高的手术，稍有不慎，就可能损伤患者的脊髓及神经根，导致患者瘫痪，同时腰1椎体置钉还有损伤大动脉的风险。为保证手术顺利进行，该院骨科团队联合南京鼓楼医院神经外科进行了详细的手术规划，并针对术中术后可能出现的风险制定预防及补救

措施。

手术当日，经过充分准备，在麻醉手术科、手术护理组的积极配合下，该院骨科邹辉副主任医师、滕在华副主任医师为患者实施了胸12至腰2节段的椎弓根置钉内固定手术，南京鼓楼医院神经外科戴宇翔副主任医师为患者实施了硬膜囊切开肿瘤摘除手术，由于肿瘤较大，戴主任步步为营，仔细分离了肿瘤的伴瘤神经，做到了尽量不损伤患者的任何一根神经，最终完整取出一枚如桑葚大小的肿瘤，手术过程顺利，术后检查患者四肢活动良好。

邹辉

快问快答

二次住房公积金贷款申请有时间要求吗？

市民李女士问：结婚之前，曾申请过住房公积金贷款并已还清。因置换需要，2018年购买了新房，做了商业性个人住房贷款，现行政策“以家庭为单位从未使用过住房公积金贷款”，不知我这种情况是否可以申请商转公贷款？

市住房公积金管理中心市直管理部副主任童爱华回答：不可以办理。根据盐房金管〔2022〕5号文《盐城市住房公积金贷款细则》第十条规定商转公条件：（一）2.申请人夫妻双方未享受过公积金贷款（含组合贷款、异地公积金贷款）。已婚职工夫妻双方属于一个家庭，一方婚前有过住房公积金贷款记录的，无法申请商转公贷款。

市民黄先生问：住房公积金结清后再次申请住房公积金贷款需要间隔多久？

童爱华答：以家庭为单位首次住房公积金贷款结清后，再次新购房时，符合住房公积金贷款条件的，可以提出二次住房公积金贷款申请，没有时间要求。

市民王女士问：请问购买二手房想要提取住房公积金和申请住房公积金贷款，是先提取还是先贷款？是否要先办理过户手续？

童爱华答：符合政策规定要求，先申请住房公积金贷款，后申请提取住房公积金。购买二手房申请住房公积金贷款的，需要房屋过户前申请办理；申请购房提取住房公积金的，需要房屋过户后申请办理。

盐城公积金

[微信公众平台]

市住房公积金管理中心组织观看《“盐之‘廉’味”主题联展》



请扫码阅读